
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2026.  

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de 2026, às quinze horas, no Plenário 

“Vereador João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, 

Cleiton da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, 

Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos,  Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais 

Barros Molina, realizou-se a 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba 

Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos 

Santos, que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. 

__, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O 

senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 09 de fevereiro de 2026. O Nobre 

Vereador Marcos Paulo de Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor 

Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. O senhor Presidente solicitou que se fizesse a leitura do Ofício 

constante no Expediente. 2. Ofício nº 012/2026 – SMA – Encaminha os Atos 

Administrativos: Portarias do nº 027 ao nº 048/2026; Termo Contratual nº 002/2026; 

Termo Contratual nº 063/2025; Termo Contratual nº 064/2025; Termo Contratual nº 

065/2025; Termo Contratual nº 066/2025 e Termo Aditivo nº 03 ao Contrato nº 

002/2023. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente 

solicitou a leitura das Indicações nº 035 a 051/2026. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 035/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria 

competente para realização da pintura da faixa de pedestre na Rua Cel. Silvino de 

Miranda Melo no bairro do Centro, em frente a Secretaria Municipal de Políticas para 

Mulheres. 2. Indicação nº 036/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente a realização do serviço de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Ivan Garcia, no bairro do Irohy. 3. 

Indicação nº 037/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Órgão Competente para realização do serviço de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Portugal no bairro do Castelano. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 4. Indicação nº 038/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos a fim de autorizar a 

equipe de zeladoria a realizar a limpeza e roçada em toda a área localizada na Rua 

Floriano Peixoto, do lado direito da via, sentido centro-bairro, no bairro Vista Alegre. 5. 

Indicação nº 039/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos a 

fim de que proceda na Estrada Velha de Biritiba, neste município, a limpeza, o 

nivelamento, a remoção de irregularidades e a criação de caimento para melhor 

escoamento das águas pluviais, garantindo a trafegabilidade, a segurança, a 

conservação da via e a acessibilidade de trânsito da população, bem como o acesso 

as suas residências. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS 

SANTOS. 6. Indicação nº 040/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua 01, em toda sua extensão, no bairro 



Casqueiro, neste município. 7. Indicação nº 041/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para 

realização dos serviços de pintura em faixa de pedestre localizada na Rua Heitor da 

Cunha Braga no bairro Cruz das Almas, neste município. 8. Indicação nº 042/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

órgão competente para realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento, 

em toda a extensão, da antiga Estrada do Servidão no bairro Jardim dos Eucaliptos, 

neste município. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA 

SANTOS. 9. Indicação nº 043/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que determine à Secretaria Municipal de Obras a realização dos serviços 

de limpeza e de roçada na Rua Heitor da Cunha Braga, em toda sua extensão. 10. 

Indicação nº 044/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite à Secretaria Municipal de Obras a execução de serviços de conserto e 

manutenção da grade de proteção (guarda-corpo) da ponte localizada na Estrada do 

Rio Acima, no bairro Rio Acima. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS 

BARROS MOLINA. 11. Indicação nº 045/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, que seja determinada à Secretaria competente a realização de 

limpeza e roçada do acúmulo de mato nas redondezas da EMEF Pedro Henrique 

Guimarães Melo Rodrigues, localizada na R. Castro Alves, 356, bairro Cruz das Almas 

em Biritiba Mirim-SP. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE 

SOUZA. 12. Indicação nº 046/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, que interceda junto ao setor competente para que seja realizado 

motonivelamento e cascalhamento da Rua Rio Itapanhaú, bairro Vertentes, nesta 

cidade. 13. Indicação nº 028/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, que interceda junto ao setor competente para que seja realizado 

motonivelamento e cascalhamento da Rua Colômbia, bairro Castelano, nesta cidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 13. 

Indicação nº 047/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine a Secretaria competente, visando a realização dos serviços de 

motoniveladora e cascalhamento da Rua Rio Claro, bairro Vertentes, nesta cidade. 14. 

Indicação nº 048/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine ao órgão competente, visando a realização dos serviços de 

motoniveladora e cascalhamento da Rua Passoni, bairro Rio Acima, nesta cidade. 15. 

Indicação nº 049/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Órgão Competente visando a realização dos serviços de 

motoniveladora e cascalhamento da Rua Edite Conceição de Jesus, bairro Rio 

Castelano (antiga Rua 20), nesta cidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

CLEITON DA COSTA VIANA. 16. Indicação nº 050/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria competente, para a 

realização do serviço de motonivelamento e cascalhamento na Rua Sete (em toda a 

sua extensão), no bairro Vila Santo Antônio, nesta cidade. 17. Indicação nº 051/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a 

Secretaria competente, para a realização do serviço de motonivelamento e 

cascalhamento na Rua Seis (em toda a sua extensão), no bairro Vila Santo Antônio, 

nesta cidade. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O 

Senhor Presidente solicitou à leitura do Veto Total ao Projeto de Lei nº 083/2025 e dos 

Projetos de Lei nº 014, 016, 017 e 020/2026. AUTORIA DOS NOBRES 

VEREADORES FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 014/2026. 

Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Biritiba Mirim o evento 

esportivo de prática de Strongman e dá outras providências. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 2. Projeto de Lei nº 016/2026. 



Dispõe sobre a inclusão do evento Arraiá do bem / festa Agostina no calendário oficial 

do Município. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES LUCILEIA DAMASCENA 

SANTOS, THÁIS BARROS MOLINA, LUIZ PAULO MONTEIRO E FLAVIANO DE 

ASSIS BOLANHO. 3. Projeto de Lei nº 017/2026. Institui e inclui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município o Dia da Mãe Atípica, a ser comemorado anualmente 

em 30 de novembro, e dá outras providências. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 4. 

Projeto de Lei nº 020/2026. Dispõe sobre concessão de benefício para pagamento de 

débitos fiscais em atraso, estabelece normas para sua cobrança e execução fiscal, e 

dá outras providências. Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM 

DO DIA. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Sr. 

Presidente, levando em consideração a relevância da matéria do Projeto em 

deliberação, e sendo um pedido do prefeito que seja feito em caráter de urgência, vou 

pedir para o Senhor colocar em votação, para que ele passe pelas Comissões e entre 

na Ordem do Dia para ser votado já.”. O senhor Presidente, acatando o Requerimento 

verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura do Requerimento nº 008/2026. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 1. Em única discussão e votação Requerimento 

nº 008/2026, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que informe 

a esta Casa de Leis os seguintes esclarecimentos: I. Qual o motivo técnico ou 

administrativo pelo qual os banheiros públicos localizados na Praça do Centro 

encontram-se fechados e sem funcionamento para os frequentadores? II. Qual a 

previsão exata para a reabertura e normalização do uso desses equipamentos 

públicos, considerando os transtornos gerados aos munícipes? III. Atualmente, existe 

alguma equipe ou empresa responsável pela manutenção, limpeza e zeladoria desses 

banheiros, e qual o cronograma de atendimento estabelecido? A vereadora Luciléia 

Damascena Santos solicita pela ordem: “Gostaria aqui de estar comentando sobre 

esse Requerimento. Muitas pessoas que vêm dos outros bairros afastados têm 

reclamado que encontram os banheiros fechados. Pessoas que vão usar a praça, vão 

com crianças e, quando a criança sobe para usar a praça, encontra fezes no local, 

com crianças brincando lá em cima. Então, eu gostaria que o Senhor Prefeito, 

juntamente com a equipe, revisse o que está acontecendo, porque, às vezes, o 

banheiro fica fechado. Pessoas que, infelizmente, são moradores de rua, que ficam na 

rua, estão fazendo sujeira lá em cima do palco. Assim, as crianças que vão lá 

encontram fezes onde querem brincar com os pais, e eu gostaria que fosse mantida 

essa limpeza.”.  O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: 

“((Inaudível)). Senhora vereadora, parabéns pelo requerimento. É triste ver a situação 

em que se encontra a praça; cada dia que passa, cada ano que passa, parece que 

menos cuidado ali se tem. A sujeira em cima do palco é absurda, além de moradores 

de rua, mato e a falta de iluminação. E pensar que a praça, para os mais velhos que 

se lembram de quantas versões a nossa Praça Central já teve, saber que esta é a 

mais judiada de todas é muito triste, afinal ali sempre foi um ponto de encontro do 

morador biritibano. Hoje se encontra uma praça largada, a ponto de a Igreja Católica 

ter que colocar grade. Presidente, quem é católico, o Flaviano, a vereadora Luciléia, 

sabe que coisa horrível é ver uma Igreja Católica com grade na frente, porque não se 

vencia a depredação do prédio público. E lembrando que esta Casa já aprovou a Lei 

da GCM em 2021, já estamos indo para o quinto ano e ela ainda não foi instituída na 

cidade, e pode ter certeza de que essas situações vão acontecendo por omissão do 

poder público em outras áreas. Se há cinco anos nós já tivéssemos a nossa GCM 

ativa, eu tenho certeza de que não encontraríamos fezes no meio da praça, não 

precisaríamos de uma igreja com grade, entre tantas outras situações no município.”. 

APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura da Moção de Aplausos nº 



002/2026. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES LUIZ PAULO MONTEIRO DE 

ARAÚJO E LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 2. Em única discussão e votação a 

Moção de Aplausos n° 002/2026 – Aos cidadãos exemplares Claudemir José da 

Assunção e Willians Carlos de Oliveira Ramos. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, a Moção de 

Aplauso vai mais no intuito de que o exemplo arrasta. Longe de ser crítica política, 

afinal, um dos dois foi aliado do Senhor Prefeito e o outro foi Opositor. Então, nós não 

estamos falando de posicionamento político, nós estamos falando de ser humano e, 

como eu disse, o exemplo arrasta. Uma vez escutei de um senhor que, nessa vida, 

não existe ninguém que tenha tão pouco que não possa doar algo a alguém. Quando 

você vê dois moradores de Biritiba abrindo mão do seu tempo para fazer, por mais que 

talvez alguns vejam como um ato muito pequeno, para outros é um ato muito grande. 

Muito porque bate na tecla de quem foi o responsável por dar férias para todos os 

roçadores do município ao mesmo tempo, o que mostra uma falta de planejamento. 

Isso não é uma crítica, em momento nenhum, contra qualquer roçador do nosso 

município, pelos quais este vereador tem um apreço muito grande. Se passa por uma 

administração, Senhor Flaviano, que deu férias absolutamente para todos os 

roçadores ao mesmo tempo, se deu férias coletivas, e o problema de capinação no 

município se tornou algo sem precedentes. E aí você vê dois moradores abrindo mão 

do seu tempo em um ponto extremamente movimentado, já que ali é ponto para 

Salesópolis, para Biritiba e para Mogi, e vê plantar essa sementinha nos outros 

moradores para que possamos, todos os dias, nós, como biritibanos, não como 

agentes políticos, mas sim como seres humanos, plantar uma sementinha para que 

tenhamos uma Biritiba melhor amanhã, digna de fazer essa Moção de Aplauso a 

esses moradores.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: 

“((Inaudível)) Por essa grande ação do trabalho de limpeza do ponto de ônibus, 

parabéns aos dois.”. O Vereador Cleiton da Costa Viana solicita pela ordem: “Nesta 

Casa foi aprovado um Projeto de Lei “Adote uma praça.”. No caso, eles adotaram essa 

praça? No caso, eles procuraram adotar essa praça, alguma coisa? Porque eu lembro 

que os meninos ali, o Fubá não me falou, mas quem me falou foi até mesmo o rapaz lá 

que mexe com o gesso. Ele falou: “Cleiton, eu quero adotar essa praça e tal, como 

que eu faço?”. Aí eu falei: “Meu, faz assim, assim, assim, assado.”. Porque, para você 

entender, nós vivemos muita coisa aqui que não pode, nós não podemos pagar uma 

pessoa para ir lá e roçar, nós sabemos que não pode, entendeu? Acho bacana o que 

eles fizeram, mas eu acho que seria mais bacana adotar, porque, adotando, parece 

que no projeto lá tem que ganhar alguma isenção de algum imposto, alguma coisa. 

Não estava na minha gestão na época, mas eu acho que seria bacana se aprofundar e 

ver isso aí, certo? Mas é isso aí.”. REJEITADA por seis votos contrários e quatro 

favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha informa: 

“Daremos um intervalo agora de trinta minutos para podermos, juntos, discutirmos o 

Projeto de Lei Nº 02/2026. Intervalo de vinte minutos para podermos estar discutindo, 

na sala de reunião, o projeto e, depois, retornaremos à sessão. O Senhor Presidente 

suspende a Sessão para análise das Comissões e elaboração dos pareceres. 

Retornando, o Presidente solicita que se faça a chamada nominal dos Vereadores 

presentes. Havendo quórum legal, procedeu-se à Sessão. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 

n° 020/2026. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 3. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 020/2026, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 

020/2026: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se 



fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, 

não havendo mais nada a ser votado, eu peço a dispensa da sessão.”. O Senhor 

Presidente autoriza o Nobre Vereador se retirar do Plenálrio. O primeiro vereador 

inscrito para fazer uso da Tribuna é o vereador Juniel da Costa Camilo, que, com a 

palavra, diz: “Senhor Presidente, toda a Mesa Diretiva, todos que nos acompanham na 

rede social, todos os munícipes aqui presentes, senhores vereadores, aos funcionários 

desta Casa, uma boa tarde a todos. O que me traz a esta Tribuna hoje, Senhor 

Presidente, é, com o coração muito alegre, a possibilidade do diálogo que nós temos 

aqui com o Poder Executivo. Nós marcamos uma reunião... quero agradecer à 

Presidência e toda Mesa, que prontamente se propuseram a marcar uma reunião com 

a Sabesp, onde veio a ser tratado, junto com o prefeito e secretários, o assunto 

referente à falta de água que estava tendo na nossa cidade, o qual já está sendo 

solucionado, já foi solucionado, e que vai melhorar ainda mais o atendimento na nossa 

cidade. Parabéns a todos. E é o que eu sempre falo: a importância do diálogo, porque 

sem diálogo a gente não constrói nada. Eu vejo pessoas criticando, mas não têm 

diálogo. Então é fácil criticar, é fácil jogar pedras, e cadê o diálogo? Mais feliz ainda, 

acabei de receber uma ligação agora na parte da manhã do nosso Deputado Jorge do 

Carmo, já destinou um abraço ao presidente da Câmara e estará presente aqui 

amanhã, onde eu já recebi um ofício confirmando a emenda parlamentar, através do 

meu mandato, de um milhão e duzentos, que já caiu na conta da Prefeitura. Isso sim é 

política de verdade, diálogo e construção, onde nós vamos poder pegar essa emenda 

e construir algo na cidade. Eu vejo muitas pessoas atacando, vereador atacando o 

outro, mas o que trouxe para essa cidade? O que o seu político, o seu Deputado 

trouxe para a cidade? Nada. Mas é fácil criticar. Então, para esses que às vezes não 

querem ouvir, o vereador que não é vereador está construindo seu mandato. E 

amanhã o Deputado se propôs a estar aqui na cidade, onde eu levo demandas 

concretas para ele, onde nós vamos apresentar as dificuldades da cidade e mostrar 

onde vai ser aplicado esse dinheiro, de forma real, onde será executado e quais obras 

serão executadas na cidade. Então, o Jorge do Carmo é um parceiro de Biritiba, é um 

parceiro da nossa cidade, pelo qual eu tenho grande carinho, respeito e admiração, e 

tenho a honra e o prazer de ter o meu mandato ligado ao mandato de um deputado 

tão comprometido com Biritiba Mirim, que tem um compromisso real com a nossa 

cidade. Então, meu muito obrigado, uma boa tarde a todos, e amanhã a gente 

anunciará onde será investido mais de três milhões de reais que o Deputado destinou 

para Biritiba. Isso está saindo do papel, vai acontecer, e muitos falam que às vezes a 

gente não tem mandato, mas a gente está trabalhando e Deus está olhando por todos. 

Deus abençoe a todos. Amém. E não havendo mais vereadores inscritos para fazer 

uso da Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: 

“Parabéns, parabéns, Nobre Vereador, isso é importantíssimo para a cidade, manda 

um abraço ao Deputado Jorge do Carmo e as considerações são as mesmas. 

Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro encerrada 

a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada. Biritiba Mirim, 19 de fevereiro de 2026.  
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